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1. Смесь гелия и сероводорода объёмом 24,64 л (н.у.) содержит 4,214·10 23 атомов гелия.
Определите массу сероводорода (в граммах) в этой смеси. В ответ запишите число,
округлив его до десятых.
Решение:
n(смесь) = 24,64 л: 22,4 л/моль = 1,1 моль
n(He) = 4,214·10 23 : (6,02·10 23 моль -1 ) = 0,7 моль
n(H 2 S) = n(смесь) – n(He) = 1,1 моль – 0,7 моль = 0,4 моль
m(H 2 S) = n(H 2 S) · M(H 2 S) = 0,4 моль· 34 г/моль = 13,6 г
Ответ: 13,6
2. 37,6 г нитрата меди (II) аккуратно прокалили до постоянной массы. Определите
суммарный объём (в литрах) выделившихся газов (н.у.). В ответ запишите число,
округлив его до десятых. (Атомную массу меди примите равной 64)
Решение:
2Cu(NO 3 ) 2 → 2CuO + 4NO 2 + O 2
v (Cu(NO )2 )=  0,2 моль;
v  (NO2 ) = 0,4 моль; v (O )= 0,1 моль V(общ.) 11,2 л; 
Ответ: 11,2л
3. Оксид азота (V) массой 21,6 г растворили в 130 мл воды. Определите массовую долю (в
процентах) кислоты в образовавшемся растворе. В ответ запишите число, округлив его
до десятых.
Решение:
N 2 O 5 + H 2 O → 2HNO 3
n(N 2 O 5 ) = 21,6 г : 108 г/моль = 0,2 моль =>n(HNO 3 ) = 0,4 моль
m(HNO 3 ) = n(HNO 3 ) · M(HNO 3 ) = 0,4 моль · 63 г/моль = 25,2 г
m(раствор) = m(H 2 O) + m(N 2 O 5 ) = 130 г + 21,6 г = 151,6 г
ω(HNO 3 ) = m(HNO 3 ) :m(раствор) = 25,2 г : 151,6 г ≈ 0,166 (16,6%)
Ответ: 16,6
4. Кристаллогидрат состава NaCl.nH 2 O и массой 1,89 г выдерживали в эксикаторе над
оксидом фосфора (V), через некоторое время масса оксида фосфора (V) увеличилась на
0,72 г. Определите формулу кристаллогидрата. В ответ запишите значение числа n.
Решение:
Масса увеличилась за счёт поглощения оксидом фосфора (V) кристаллизационной воды:
NaCl.nH 2 O→NaCl + nH 2 O
P 2 O 5 + 3H 2 O→ 2H 3 PO 4
v (H2O)= 0,04 моль;
1,89 /58,5+18n=0,04/n, n=2
Формула кристаллогидрата - NaCl.2H O;
Ответ: 2
5. Расставьте коэффициенты в уравнении реакции:
Cl 2 + KOH → KCl + KClO 3 + H 2 O
В ответ запишите сумму коэффициентов.
Решение:
3Cl 2 + 6KOH → 5KCl + KClO 3 + 3H 2 O
Ответ: 18
6. Какое количество теплоты (кДж) выделится при взаимодействии 4 г кальция с
кислородом, если термохимическое уравнение имеет следующий вид:
2Ca + O 2 → 2CaO + 1270кДж?
В ответ запишите число, округлив его до десятых.
Решение:
v(Ca) =4/40  = 0,1 моль;
2 моль Ca– 1270 кДж
0,1 моль Ca– Q кДж
Отсюда, Q = 63,5кДж.
Ответ: 63,5
7. Металл массой 19,2 г растворили в избытке концентрированного раствора азотной
кислоты. Образовавшуюся соль выделили, растворили в воде, а затем добавили избыток
щелочи, выпавший осадок отфильтровали и прокалили, при этом получили 24 г
продукта. Определите металл. В ответ запишите его порядковый номер.
Решение:
В общем, схема превращений будет иметь следующий вид:
Me → Me(NO 3 ) n → Me(OH) n → Me 2 O n
По закону сохранения массы вся масса металла перешла в оксид, следовательно,
2 n
19,2 2M
w(Me/Me2On ) =  19,2/24= 0,8 = 2М/2М+16n ;
Решая, получаем, что при n = 2, M = 64, что соответствует меди (Cu)
Ответ: 29
Практическая часть (30 баллов)
Существует несколько вариантов решения этой задачи. Ниже приведен один из вариантов решения. 
ZnSO4 + BaCl2 = BaSO4↓ + ZnCl2 
Al2 (SO4)3 +3 BaCl2 = 3BaSO4↓ +2AlCl3 
Выпавшие осадки не будут растворяться при нагревании. Таким образом мы выделили 2 пробирки в которых содержится сульфат-ион. В третьей  пробирке выпадет осадок хлорида свинца. В оставшихся двух пробирках никаких изменений не произойдет. 
Pb(NO3)2 + BaCl2 = PbCl2↓ + Ba(NO3)2 
Нагреваем пробирки с осадками на водяной бане. В одной из пробирок осадок будет растворяться. Растворение осадка в горячей воде свидетельствует о нахождении в пробирке PbCl2, следовательно, в анализируемом растворе содержится Pb(NO3)2. Предположение о том, что раствор, который мы приливали – это BaCl2 – правильно.

